
Ata  da  16°  Sessao  Ordinaria  do  ano  de  2023  da  Camara  Municipal  de
Salgado, Estado De Sergipe. Ao decimo segundo dia do mss de abril do ano
de  dois  mil  e vinte  ties,  as  dezessete  horas  e onze  minutos,  no  plenario  da
Camara Municipal de Salgado, sob a presidencia, a vereador Amaral Valeriano
da Silva,  vice-presidencia,  a vereadora Mafilza  Silva Games,  1°  secretario em
exercicio, o vereador Jose Ribeiro Neto, e os demais vereadores, os senhores:
Jose A6cio Santos de Jesus, Josefa Santos Garcia Ferreira, Jose Raimundo da
Silva Fonseca,  Maria da Conceigao dos  Reis Silva e  Raimundo  Francisco dos
Santos Junior.   No expediente do dia constam indica¢es n.a 26, 27, 28, 29, 30
e 31/2023 da vereadora  Mafilza,  indicagao  n.a  18/2023 da vereadora  Maria da
Conceigao,    requerimento   n.a   01A2023   do   vereador   Raimundo   Francisco,
requerimento n.a  01/2023 do vereador Amaral Valeriano,  indicag6es n.a 23,  24,
25 e 26/2023 do vereador Jos6 Aecio,  lndicagao n.a 10/2023 do vereador Jos6
Raimundo, lndicacao n.a  15/2023 do vereador Jose Ribeiro, indicag6es n.a  18 e
19/2023  da  vereadora  Maria  da  Conceigao  e  requerimento  n.a  02/2023  da
vereadora   Maria   da   Conceigao.   a   senhor   presidente   declarou   aberta   a
presente sessao  agradecendo  a  Deus  por  mais  urn dia  de vida,  em  seguida
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Ant6nio Alves.  No pequeno expediente,  o senhor Daniel Santos fez urn convite
de  uma  copa  de  v6lei  que  sera  realizada  entre  os  dias  15  e  16  de  abril  no
ginasio  de  esportes  Edidelson  Barbosa.  0  vereador  Jose  Ribeiro  saudou  a
todos  os  presentes  e  deixou  sua  nota  de  reptidio  sobre  a  la  reuniao  das
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necessarios  para   a  solicitagao   de  inteiro  teor,   falou  tamb6m  que  olhou  o
regimento intemo e que se faz necessario a presence da assessoria juridica, e
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Ant6nio  Alves  que  estavam  presentes  para  discutir  a  situagao,  para  que  o
mesmo venha gerar emprego e  renda  para  a cidade e deixou  claro  que  nao
esta  havendo apoio da  casa.  0  senhor presidente falou  que  o  procurador da
casa e muito competente e responsavel,  e deixou claro que as reuni6es para
reabrir a hotel e urn ato importante e aplausivel  para o municipio, e falou que o
funcionamento da camara 6 das 08:00 horas da manha as 14:00 horas da tarde
ou  no  expediente  da§  sess6es,  falou  tambem  que  nao  tern  condi96es  de
reivindicar a presence  imediata do  procurador e que se faz necessario  avisar
com antecedencia, falou tamb6m do contrato que a camara tern com a GS 1`/,
e  que  a  mesma  6  para  transmitir  as  sess6es  da  camara,   falou   que   os
funcionarios  estavam  presentes  para  as  reuni6es  das  comiss6es,  e  que tern
certeza que na ausencia do proourador da casa ele enviafa urn funcionario do
escrit6rio para da o suporte  necessario. 0 professor Antonio Alvaro saudou a
todos os presentes e falou que enviou urn documento para todos os vereadores
e  parabenizou  pela  iniciativa  de  resolver  a  situaeao  do  Hotel  Balneario  de
Salgado,  falou  do tempo  da gestao de seu  pai,  Josias Carvalho,  e  sobre  urn
testemunho dado na epoca de como foi  construido o hotel e que enviou esse
relate  para cada  urn dos  vereadores  de Salgado,  falou  que  o vereador Jose
A6cio  havia  pedido  alguns  documentos  e  recordou  que  ganhou  urn titulo  de
Cidadao  Sergipano  do  ex-presidente  da  Camara  na  6poca,  o  ex-vereador
Silvano  Santos, falou tambem  que fez  uma  sugestao  na  6poca  de que fosse



instalado   urn  contador  em   cada   po9o  artesiano   administrado   pela   DESO,
relatou  tamb6m  que  havia  descoberto  que  a  concessao  da  DESO  estava
vencida, e em uma conversa com o ex-prefeito Jose Ant6nio Nine, sugeriu para
que  fosse  criada  uma  empresa  de  distribuigao  de  agua  na  cidade  e  nao
passaria a concessao  para a  Deso.  Falou tambem que foi feito  uma empresa
Autarquia,  que inclusive e lei  no  municipio.  Destacou tamb6m que na epoca o
ex-prefeito   Jos6   Ant6nio   nao   deu   a   concessao   a   DESO   que   acabou
prejudicando a seu mandato, falou que foi o criador da autarquica e na epoca o
presidente  da  Deso  chamava-se  Cicero,  destacou  que  os  pogos  tom  uma
grande vasao de agua, recordou tambem que na 6poca havia muitos visitantes
que vinham fazer tratamento nas aguas medicinais localizadas  no balneario,  e
que  era  urn tratamento  com  urn  banho  com  tempo  estimado  de  20  minutos.
Destacou  que  a  maioria  das casas da prape  da matriz foram  construidas por
turistas  que  vinham  de  outras  cidades  com  o  intuito  de  passar  o  verao  na
cidade. Chamando a atengao dos vereadores, falou que se faz necessario que
os mesmos mantenham o foco para poderem resolver a situa9ao e que precisa
que  todos  acreditem,  falou  que  se  faz  desnecessario  quaisquer  discuss6es
sem fundamentos,  e que na  maioria das vezes 6  necessario  recuar para  nao
perder  o  que  ja  esta  em   andamento.   Afirmou  que  a   hotel  ja  pertence  a
prefeitura  e que 6  preciso que o  poder executivo e  legislativo  estejam juntos
para resolver essa situaeao, e prop6s para que as autoridades locais tomem as
providencias  necessarias  para  que  a  Deso  nao  explore a  agua  do  balneario,
falou que sugeriu  ao ex-prefeito da 6poca,  Gilvando  Barbosa,  para que fosse
construido   outro   reservat6rio   de   agua,   e   o   mesmo   disse   que   nao   era
necessario,  em  seguida  parabenizou  a  todos  os  vereadores  pela  iniciativa  e
deixou  claro  para  o vereador Jose  Ribeiro  que  nao  tinha  necessidade de  se
exaltar,  falou  que  estao  envolvidos  nao  somente  a  comissao,  mas  todos  os
vereadores,   e  sugeriu  que  eles  envolvam   o  prefeito   para  solucionar  essa
situagao.   Destacou   tamb6m   urn  artigo   de   urn  jomal   da   Bahia   que  fazia
propaganda da cidade de Salgado.  Em  seguida agradeceu a  oportunidade.  0
ex-prefeito Jos6 Ant6nio,  saudou a todos os presentes e falou da  importancia
de estar abordando a real situacao do Hotel Balneario de Salgado,  relatou que
na 6poca foi ao encontro do dono do hotel, a Transsal, e os demais envolvidos,
os  senhores,  Edemilson  Fonseca  irmao  do  deputado  Cleonancio  Fonseca  e
Alexandre que era o administrador do hotel na epoca. Destacou tamb6m que o
hotel foi alugado com a proposta de que assumissem os custos em atraso que
o mesmo se encontrava. Falou que conseguiu reabrir o hotel como uma equipe
cooperativa  e  que  passou  a  vende-lo  para  algumas  secretarias  do  estado
trazendo bons resultados, mas que em seguida pediram de volta o hotel. Falou
que existe os servipes de aut6nomos de agua e de esgcto de Salgado, e e hora
de  trabalhar  esse  projeto,  falou  do  orgamento  feito  na  epoca  para  trazer  o
banho medicinal  e da situagao  de  uma  indenizagao que o  municipio teve que
pagar  a  Deso  no  valor  de  urn  milhao  e  duzentos  reais,  falou  tambem  que
perdeu  o  apoio  de  Joaldo  Barbosa  e  pediu  o  apoio  de  lvan  Paixao  que  na
epoca  s6  fez  bern para  o  municipio.  Falou  que o  hotel  nao  pertence  mais  a
Transsal  e  que  essa  empresa  havia  o  colocado  como  fiador,  dando  como
garantia,  o Hotel  Balneario de Salgado.  Falou  que se faz necessario ter foco
para   resolver  essa  situagao  e  em  seguida   agradeceu   a  oportunidade.  A
vereadora Mafilza saudou a todos os presentes e falou da reforma da escola do
povoado Agua  Fria,  que e necessario  que  reveja  primeiro essa situacao para



nao  prejudicar  nenhum  aluno.  Destacou  que  o  governo  federal  envia  para  o
estado  150  milh6es  para  seguranpe  ptlblica  e  que  e  necessario  retomar  os
ensinos  religiosos  dando  suporte  para  capacitar  os  servidores,   0  vereador
Raimundo Francisco saudou a todos os presentes e agradeceu os convidados,
o professor Alvaro e o ex- prefeito Jos6 Ant6nio pela presence,  parabenizou a
secretaria de administragao do municipio de Salgado pela audiencia  pdblica e
em  seguida  deixou  sua  nota  de  repddio  pela  primeira  reuniao  das  comiss6es
que foi maroada e a casa estava fechada. Falou que e necessario ter foco para
resolver  a  situaeao  do  hotel  e  disse  que  as  reuni6es  das  comiss6es  devem
ocorrer em hofarios contfarios do expediente da casa, desejou uma boa sessao
e agradeceu. A vereadora Maria da Conceigao saudou a todos os presentes e
parabenizou  a  secretaria  de  administragao  do  municipio  pela  realizagao  da
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extremamente   organizada,   em   seguida   cobrou   ao   secretario   de   obras   a
construgao  de  urn  quebra-molas  em  uma  das  ruas  do  povoado  e  outro  em
frente  a  escola  Francisco  Barbosa  e  pediu  a  retirada  do  que fica  vizinho  ao
frigorifico Lindos Frangos.  Falou tamb6m para que o prefeito envie o carro pipa
para  o  povoado  Cacho  da  Banana  que  e  de  grande  importancia  para  os
moradores e em seguida agradeceu. 0 vereador Jose Ribeiro saudou a todos
os presentes e falou que a casa tern a obrigagao de da o suporfe necessario
para  a  comissao,  assim  como a  assessoria juridjca,  e que  se for necessario
acionafa  o  ministerio  ptiblico,  falou  que  o  regimento  intemo garante o  hofario
de trabalho dos funcionarios para comissao, falou da mat6ria:  Salgado, o doce
repouso  de  Sergipe,  escrita  por  Josias  Carvalho  na  epoca,  falou  do  tempo
assumido coma  vereador,  e  que  o  foco  hoje  e  reabrir o  hotel  balneario,  falou
que acredifa no andamento da comissao e em seguida agradeceu. 0 vereador
Jose  A6cio  saudou   a  todos  os  presentes  e  parabenizou  a  secrefaria  de
administraeao  do  municipio,  Norma  Barbosa,  pela  a  realizagao  da  audiencia
pdblica e o encaminhamento da  LOA direto do prefeito  para Camara, falou  da
contribuigao  das   pessoas   na   reuniao   do   Conden   e  fez   urn  convite   para
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balneario que 6 do municipio, e que e necessaria a presence de urn procurador
para  esclarecer ddvidas  para  a  comissao,  para  assim  resolver a  situagao  do
patrim6nio do hotel balneario que se encontra em abandono, falou do problema
do povoado Cacho da  Banana, e que a administragao do municipio ja estava
verificando  essa  situacao.  No  grande  expediente,  nada  consta.  Na  ordem  do
dia  o  senhor  presidente  colocou  em  discussao  a  indicagao  n°  22ra023  do
vereador  Jose  Aecio,   que   pediu   a   abertura   do   banho   medicinal   com  as
proprledades da fonte. 0 senhor presidente colocou a indicaeao em votaeao, a
qual foi aprovada por unanimidade. 0 senhor presidente colocou a indicagao n°
16/2023 da vereadora Josefa Garcia,  que pediu para ser contratado o servigo
de  urn  auxiliar  para  o  cemiteri.o  do  povoado  Sao  Bento.  0  senhor  presidente
colocou  a  indicacao  em  votagao,   a  qual  foi  aprovada  por  unanimidade.  0
senhor  presidente  colocou  em  disoussao  as  indicac6es  n°  22  e  23/2023  da
vereadora Mafilza,  que pediu para ser feita a pavimentagao granitica das ruas,
Estrada de Manezinho e Estrada de Gonda do povoado Matatas, sabre a outra
indicagao pediu para ser feita a instalagao de Bragos iluminarios com lampadas
no povoado Moendas, 0 senhor presidente colocou as indica96es em votagao,



as  quais  foram  aprovadas  por  unanimidade.  0  senhor  presidente  colocou  a
indica8ao  n°  16#023  da  vereadora  Maria da  Conceigao,  que  pediu  para  ser
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indicaeao   em   votaeao,   a   qual   foi   aprovada   por   unanimidade.   0   senhor
presidente  declarou  enoerrada  a  presente  sessao  convocando  a  todos  para
pr6xima sessao. Sala das sess6es em 12 de abril de 2023.


